

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Я. СОЛОНЕВИЧЕМ

“НUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 911888

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIX

Buenos Aires, martes, 13 de diciembre de 1966

Буэнос Айрес, вторник 13 декабря 1966 года № 878

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

308. БЛЕДНЫЙ И БЕСЦВЕТНЫЙ “ПРАЗДНИК” В МОСКВЕ И В СТОЛИЦАХ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК. — ПРОВАЛ БРЕЖНЕВА В СОФИИ. — ЗАТО ЗАГОВОРИЛ БРЕЖНЕВЕЦ НИК. АНИС. ЩЕЛОКОВ. — СКАНДАЛ В СКОПИНЕ. — АРЕСТЫ БАПТИСТОК. — СМЕРТЬ ЖУТКОГО ЗЛОДЕЯ НИК. ГРИГ. ИГНАТОВА.

День нашего позора — “советский праздник” 7-го ноября прошел в этом году еще более тускло, чем в прошлые годы. На трибунах в центре стояли Брежнев, Косыгин, Подгорный и Сулов, слева от них партийные руководители, готовые в любой момент их свергнуть. Среди них подалеже от центра скромно стоял Микоян, а в конце трибуны всякие старцы — ветераны подполья. Слева за сильно постаревшим маршалом Малиновским, который выглядит старше своих 68 лет, серия всяких маршалов, из которых 85-летний Ворошилов почему-то не одел мундира. Самая речь маршала Малиновского и прохождение войск представило обычную рутину без сюрпризов в области нового оружия, как и толпы рабочих с покорно носимыми плакатами. Словом, ничего нового и интересного.

В 14 других столицах союзных республик в центре трибун должны были стоять местные “триумвiry”: первый секретарь ЦК, председатель Верховного Совета и председатель Совета министров. Но почему-то отсутствовали из них: председатели Верховных Советов: в Алма-Ате — старик Сабир Билялович Ниязбеков, в Ашхабаде — Аннамухамед Клычев, в Кишиневе — 50-летний Кирилл Федорович Ильяшенко. Неведомо, случайная ли болезнь или пошатнувшееся политическое положение были тому причиной.

За отсутствием всяких реальных достижений, новых сенсационных полетов космических кораблей или политических успехов, праздничные газеты полны стихами казенных поэтов и воспоминаниями о первых днях октябрьской революции: забавное впечатление производит статья “Правды” под заголовком “Сутки вождя”, описывающая, как Ленин проводил первые сутки после захвата власти, организуя из Смольного оборону против подступавших казачьих частей генерала П. Н. Краснова. Здесь умалчивается, что на подступах к Гатчине и Царскому Селу руководил обороной Троцкий, что погибла под Павловском большевичка Вера Слуцкая, в память которой Павловск назван Слуцком, но упомянуты расстрелянные Сталиным, а потом реабилитированные Хрущевым Подвойский, Лыбенко, Мехоношин, Антонов-Овсеенко, которые в тот день окружали Ленина. Думал ли “Ильич”, что его преемник поставит к стенке всех защищавших от казачьего наступления его ближайших помощников и велит убить железным прутком, ударившим по голове, Троцкого? Но нам дорога память другой жертвы Сталина и английской подлости — доблестного генерала Петра Николаевича Краснова, боровшегося против коммунистических насильников с первого дня захвата ими нашей столицы.

Первая поездка Брежнева после праздничного парада закончилась позорным для него провалом, который может помешать его стремлениям к единоличной диктатуре. 12-го ноября он вылетел в Софию на 9-й съезд болгарской компартии в сопровождении своих клеветов: секретаря ЦК Фед. Дан. Кулакова, но-

вого второго секретаря ЦК Украинской компартии Ал. Павл. Ляшко, зам. зав. отдела ЦК по компартиям стран-сателлитов — К. В. Русакова, третьего секретаря Ленинградского Горкома Зои Мих. Кругловой и посла в Софии Ник. Ник. Органова. Любопытно, что его не сопровождал секретарь ЦК по командованию сателлитами Ю. В. Андропов, что может предвещать падение этого хрущевца.

Низкопоклонный болгарский первый секретарь ЦК и председатель совета министров Тодор Живков закончил свой отчетный доклад инспирируемым ему Брежневым предложением создать всемирное совещание компартий, чтобы разрешить спор с Пекином и принять решения, устанавливающие единство всех компартий. При современной обстановке это означает исключение Китая и Албании из числа компартий с признанием их компартий не то троцкистскими, не то фашистскими. Брежнев горячо приветствовал предложение Живкова, уверенный в том, что его авторитет заставит всех “гостей” этого съезда к нему присоединиться. Но вслед за ним выступил лидер румынской компартии Чаучешку, который настаивал на том, что следует сначала либо непосредственными переговорами между Москвой и Пекином, либо при посредничестве других компартий ликвидировать все разногласия и лишь затем создать мировое совещание компартий по образцу 1957 и 1960 г. г., чтоб закрепить восстановленное мировое единство. Если же идти по пути Живкова и Брежнева, то можно лишь констатировать раскол коммунистического движения, что приведет к ослаблению революционного движения во всех странах мира и позволит империалистам усилить повсеместно свою агрессию.

За предложение Живкова-Брежнева выступили Ульбрихт, Калар, даже Гомулка и присмыкающиеся перед Брежневым лидеры мелких компартий Азии и Африки, но против него высказались, защищая точку зрения Чаучешку, лидеры компартий Японии, Кореи, Сев. Вьетнама, делегат “фронта наций, сопротивления” Южного Вьетнама и, что всех поразило, лидер итальянской компартии Луиджи Лонго. В результате в своем заключительном слове Живков мог лишь благодарить гостей за “интерес” к своему предложению, которое вызвало столь полезный обмен мнениями по этому наболевшему вопросу советско-китайских расхождений. Этим он признал провал суфлированного ему Брежневым предложения. Бешенство провалившегося Брежнева выразилось в оригинальной форме. По возвращении в Москву он приказал проживающему там приживальщику первому секретарю подпольной португальской компартии Куниалю поместить в “Гравде” грозную статью против тех лицемеров, которые на словах поддерживают ЦК СССР в расхождении с Пекином, но не желают созыва международной конференции, на которой все лидеры компартий могли бы продемонстрировать свое отношение к этим спорам. Лучше обсудить большой вопрос на конференции, чем допускать интриги сторонников пекинских раскольников внутри всех этих компартий.



ПОЧТОГРАММА

ТАТИАНЕ ВЛАДИМИРОВНЕ ДУБРОВСКОЙ

Великая Княгиня, Я и Великая Княжна глубоко скорбим о кончине Вашего мужа и молим Господа, чтобы Он утешил Вас в тяжком горе и помог его перенести.

Выражаем наше сочувствие редакции и сотрудникам “Нашей Страны”, а также членам Российского Народно-Монархического Движения по случаю понесенной ими утраты.

Труды покойного Всеволода Константиновича, его верность Мне и Родине, не забудутся в грядущей Императорской России, где его имя останется навеки запечатленным как упорного борца за освобождение и возрождение нашего Отечества, сохранившего крепость духа до последнего своего вздоха.

ВЛАДИМИР

г. Мадрид.
29 ноября 1966 г.

Собственная ЕГО ИМПЕРАТОРСКОГО Высочества Государя Великого Князя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА походная канцелярия сообщает:

Его ИМПЕРАТОРСКОМУ Высочеству Государю Великому Князю ВЛАДИМИРУ КИРИЛЛОВИЧУ, после кончины Полковника Сергея Андреевича УСОВА, благоугодно было назначить исполняющим должность Заведующего Делами Корпуса ИМПЕРАТОРСКИХ Армии и Флота Подполковника Ивана Андреевича ЖОВТОНОГ с сохранением за ним должности начальника Шефского Имени Ея ИМПЕРАТОРСКОГО Высочества Государыни Великой Княжны МАРИИ ВЛАДИМИРОВНЫ Округа во Франции.

Тем же приказом Его ИМПЕРАТОРСКОЕ Высочество повелел числить на лицо в списках Шефского Округа во Франции имя Полковника Усова, наравне с именами покойных Генерал-Лейтенанта АПУХТИНА и Генерал-Майора ОЛЕХНОВИЧА, Заведывавших Делами Корпуса ИМПЕРАТОРСКИХ Армии и Флота.

Обращаю внимание чинов Корпуса ИМПЕРАТОРСКИХ Армии и Флота, утерявших связь с таковым, на необходимость сообщить свои адреса и. д. Заведующего Делами Корпуса Подполковнику Жовтоног по адресу: M-r Schowdonok, 12 rue Bosquet. 75 Paris 7-e. France.

Мадрид, 25 октября 1966 г.

Начальник Канцелярии
Николай Вуич.

† В четверг, 22-го декабря с. г., в 40-й день кончины
РЕДАКТОРА-ИЗДАТЕЛЯ ГАЗЕТЫ “НАША СТРАНА”

Всеволода Константиновича Дубровского

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова в 8 часов вечера будет
отслужена ПАНИХИДА.

Татьяна Дубровская

Эта статья португальца направлена против итальянских лидеров, которые впервые открыто выступили против Кремля, что обнаружило провал недавней поездки в Италию делегации ЦК КПСС с секретарем ЦК И. В. Капитоновым во главе. Брежнев Капитонов имел в Италии меньше успеха, чем до него хрущев Пономарев.

Любопытно, что в итальянском сенате лидер неонацистов Ненчиони запросил министра иностранных дел Фанфани: на каком основании церемониймейстер министерства иностран. дел приветствовал Капитонова, который прибыл не от имени правительства СССР, а от ЦК КПСС по приглашению ЦК компартии Италии. Мин. Фанфани ответил, что церемониймейстер согласно обычаю привет-

ствовал парламентскую делегацию Верховного Совета СССР, прибывшую 10 октября во главе с зам. председ. Верховного Совета СССР Н. Г. Игнатовым. 22-го октября тот же церемониймейстер провожал улетавшего после официального визита в Италию министра иностранных дел Ирака Аль Пахахи. После отлета иракского гостя церемониймейстер встретил на стартовой площадке знакомого ему советского посла Никиту Семёновича Рыжова, которого должен был по должности из вежливости приветствовать, будучи с ним знаком. Рыжов сказал ему, что встречает московских гостей и воспользовался этим, чтобы познакомиться с спустившимся с прибывшего самолета Капитоновым и сопроводившим его первым секретарем

Харьковского Обкома Г. И. Ващенко, вторым секретарем ленинградского Горкома Г. В. Романовым, первым секретарем компартии Латвии А. Э. Воссом и вторым секретарем ЦК компартии Таджикики Измише Рахимовой, которым вежливый итальянец вынужден был пожать руки, хотя он не был уполномочен их встречать, но попался, ибо не успел избежать встречи с Рыжовым, ему хорошо знакомым.

Два дня подряд советская печать передавала первые публичные выступления в столице брежневской креатуры нового министра охраны общественного порядка **Ник. Анисим. Щелокова**. 10-го ноября по случаю 49-й годовщины создания советской милиции "Правда" поместила беседу с министром, который говорил, что через три дня после установления советского режима "в бурлящем Петрограде появились на всех улицах вооруженные патрули с нарукавными повязками, на которых было написано новое слово "милиция". Это были рабочие, крестьяне, солдаты, матросы, призванные пролетарской революцией на службу охраны общественного порядка".

В этих кратких словах Щелоков дважды заменил дореволюционную опытную полицию своей любительского типа "милицией" из студентов и рабочих, не умевших поддерживать порядок и обеспечить безопасность жителей столицы. Поэтому это не было "новое" слово. Затем, он не говорит, что новые советские милиционеры были просто красногвардейцы, участники свержения Временного Правительства, которые через три дня надели эту повязку на свой правый рукав и терроризировали попрежнему всех протестовавших против новой самозванной власти. Затем Щелоков хвастает своей личной работой уверяя, что за последнее время с новыми постановлениями ЦК о борьбе против хулиганства и созданием этого министерства установлен порядок и он, якобы, получает сотни писем, в которых граждане благодарят нового министра за работу им приведенной в порядок милиции. Ссылаясь на заветы Дзержинского, он обещает, что сумеет обеспечить "порядок", т. е. покорность народа произволу назначившего его Брежнева, который вызвал его на этот пост в столицу из Кишинева.

В тот же день опубликован мало правдоподобный "подвиг" 27-летнего лейтенанта милиции Сем. Григ. Капустина, имевшего место в Молдавии, где столько лет подвизался зам. председ. совета министров Н. А. Щелоков. Он увидел бешено мчавшийся грузовик, на котором были погружены стройматериалы. Шофер Мочалов не остановил машину по сигналу Капустина. Тогда он остановил другой грузовик, сел в него и велел шоферу догнать первый. Когда они поравнялись, то Капустин якобы прыгнул с подножки одного грузовика на подножку другого, переполз на буфер мчавшейся автомашины, открыл на полном ходу капот, дотянулся руками до мотора и сорвал электропровода со свечей зажигания, чем остановил грузовик и смог арестовать укравшего эти стройматериалы шофера Мочалова. Предоставляю читателям, ведущим автомашины, судить, насколько это правдоподобно?

В тот же день в Центральном Театре Советской Армии состоялось торжественное празднование 49-летия милиции. В президиуме сидели "нюренбергский палач" генер. прокурор СССР Р. А. Руденко, председатель Верховного Суда А. Ф. Горкин, председ. комитета народного контроля П. В. Кованов, председ. Комитета Государ. Безопасности В. Е. Семичастный, зам. зав. отделами администр. органов ЦК Н. И. Савинкин и В. И. Лапутин и космонавт Юрий Гагарин, единственный из них, руки которого за эти годы не обгажены кровью невинных жертв — наших земляков, борющихся против проклятого ига. Заседание открыл 2-й секретарь Москов. Горкома В. Я. Павлов, предложивший избрать в почетный президиум весь состав политбюро ЦК. Большой доклад сделал Н. А. Щелоков, завершивший партию и правительство в том, что руководимая им милиция всегда сумеет охранять порядок, беспощадно расправляясь с его нарушителями. Любопытно, что возглавляющий в Секретариате ЦК все органы госуд. безопасности А. Н. Щеленин не явился на это заседание, которое знаменовало триумф брежневца Н. А. Щелокова, от-

бывшего министерский пост, на который претендовал сам Щеленин.

Хозяйственное положение в СССР ничуть не улучшается по сравнению с хрущевской эпохой, чему ярким свидетельством являются изредка лишь сообщаемые печатью всевозможные безобразия и "очковитительство". Попрежнему, газеты пишут изо дня в день о рапортах разных областей, республик и отдельных предприятий, докладывающих о невыполнении досрочно всевозможных планов, но иногда приходится признаваться самим советским "газетчикам" в живности всех этих рапортов. "Правда" от 22-го ноября приводит скандальный случай. Скопинский район Рязанской области был не в состоянии в этом году выполнить план заготовок картофеля, "спущенный" ему (по советскому выражению) председателем Государственного Комитета по заготовкам **Леон. Ром. Корнийцем**. Райком предложил местным партийным организациям любыми путями самим найти нужное количество картофеля. Многие колхозы и совхозы, у которых не было своей картошки, стали покупать ее по любому цену у владельцев небольших частных огородов, чтобы сдать грозному начальству. Другие послали своих "ходелок" в соседние районы покупать у частных картошку, которую те сумели вырастить на своих небольших огородах. Цены на картошку на "колхозных рынках" сразу поднялись, ибо частники почували возможность подработать. Наконец некоторые директора совхозов просто явились в местные партийные организации с предложением денег на покупку ими картошки. Те приняли эти деньги и послали повсюду своих партийцев покупать этот, вдруг оказавшийся дефицитным, товар. План поставок был выполнен, но в ответ на это Скопинский райком получил вместо благодарности за усердие выговор. "Правда" от 22-го ноября негодует: "чтобы собрать несколько жалких тонн картошки пришлось беспокоить невероятное число людей: местных партийных работников, служащих, преподавателей местных школ, студентов. Заготовочный аппарат оказался недостаточно гибким, чтоб справиться сам со своей работой. Между тем известно, что ЦК партии и даже Пленум ЦК осудили административные методы заготовок. Однако эти методы еще живучи". По этому поводу достаточно вспомнить, как в 1949 году первый секретарь Рязанского Обкома А. Н. Ларионов выполнил план мясозаготовок на 300 %, за что Хрущев его не только наградил орденом Ленина, но и сказал на Пленуме ЦК, что предлагал ему министерский пост в Москве; Ларионов отказался, предпочитая остаться в Рязани, которой правил уже 11 лет. Вскоре выяснилось, что для сдачи мяса в тройном размере против предписанного, Ларионов приказал всем колхозам и совхозам резать молодняк и сам организовал закупку мяса в соседних областях, чем лишил их возможности выполнить свой собственный план заготовок. После таких разоблачений Ларионов застрелился в Рязани 22 сентября 1960 года. Как помнят читатели, это послужило темой для романа В. А. Кочетова "Секретарь Обкома": — надушего Никиту несчастного самоубийцу выносят на похоронах из здания Обкома "пятками вперед", а перед ним несут на подушке заработанный этим обманом орден Ленина.

Случай в Скопине доказывает всю порочность несколько не изменившегося при Брежневе хозяйственного режима. Попрежнему сверху Корниец "спускает" невыполнимые планы, заставляя местных партийцев идти на всякие мошенничества. Нечего говорить, что заготовки должны заниматься местные заготовительные организации. Если картошки не соберут в положенном количестве, то ответит за это райком партии, который обвинят в том, что не сумел "руководить" заготовками. Поэтому вполне понятно, что мелкий скопинский партийный бюрократиска со страху грозит всем директорам совхозов и председателям колхозов и требует "достать" во что бы то ни стало картошки в нужном количестве. Видно, он вызвал партийных студентов в свой служебный кабинет и приказал им в порядке партийной дисциплины бросить учиться и ездить по соседним районам и скупать за наличные деньги картошку, где только ее найдут. Возможно, что эти бойкие студенты соблазнили деньгами и выпивкой ди-

ректоров соседних совхозов и те продали им столько картошки, что сами потом не смогли выполнить собственные заготовки и тем подвели партийное начальство соседних районов, которое и разоблачило перед ЦК партии проделки скопинских сарапов. Такие нравы живучи и будут жить, пока не свергнем советскую власть, требующую лживых рапортов и толкающую свой же партийный аппарат на мошенничество. В будущей свободной Российской Империи все частные хозяева в изобилии вырастят потребное населению количество картошки и не придется держать целое министерство с огромным и дорогим стоящим центральным и местным аппаратом, чтобы заготавливать картошку и прочие продукты сельского хозяйства.

Пока будет держаться нелепая коммунистическая система, скандалы, подобные Скопинскому, неизбежны.

Продолжаются в России по всей стране гонения не только на нашу потаенную церковь, на католиков восточного обряда, на адвентистов-реформистов, на свидетелей Иеговы, но и на непокорные советскому режиму отдельные организации в основном сотрудничающих с властями баптистов. Считаю долгом оповещать читателей о всяком известном мне случае гонения на любое исповедание. Поэтому отмечаю приговор Чебоксарским верховным судом автономной Чувашской республики к трем годам заключения в концлагерь строгого режима **Валентины Майоровой, Нины Быковой и Нины Николаевой** "за совершение несовершеннолетних". На суде выяснилось, что эти три женщины создали в окрестностях Чебоксар тайную баптистскую общину, в которую вербовали несовершеннолетних девушек, нарушая закон об отделении церкви от государства и самую конституцию СССР, запрещающую религиозную пропаганду и религиозное обучение несовершеннолетних. Девушки без ведома родителей посещали тайный молитвенный дом, молились с этими тремя баптистками и обещали им не читать антирелигиозной литературы и не посещать "культурных мероприятий" — лекций или фильмов антирелигиозного характера. С ними они молились в квартире этих женщин, но кроме того иногда отправлялись поездом в ближайшие города Казань и Горький, где имеются легальные баптистские общины, чтобы участвовать в общих молитвах. Из этого судебного отчета ясно, что это даже не была тайная отделившаяся от "легальных" баптистов община, но что три баптистки в Чебоксарах виновны лишь в том, что убеждали девушек верить и молиться с ними, когда те приходили к ним в гости. Поездка в Казань или Горький ничего незаконного не представляет, но там эти еще несовершеннолетние девушки посещали собрания взрослых баптистов, нарушая предписание правительства, запрещающее посещение всякого богослужения несовершеннолетними. При этом не сказано, что случилось с незамужними в судебном приговоре девушкам. Надо полагать, что их отобрали от недостаточности "бдительных" родителей и послали учиться или работать в другой город, где их перевоспитает в духе безбожия и богохульства какая-нибудь образцовая комсомольская организация. Возможно, что среди верующего населения Чебоксар имеются и потаенные православные общины, ведаемые ни польскими органами, ни покорному органам госуд. безопасности старому епископу Николаю (Федосееву) Чебоксарскому и Чувашскому.

14-го ноября "после тяжелой болезни" умер в Москве отвратительный по своей жестокости палач **Николай Григорьевич Игнатов**, член ЦК с 1956 года, заместитель председателя Верховного Совета СССР и председатель Верховного Совета РСФСР. Он родился 15 мая 1901 г. и 16 лет поступил добровольцем в войска внутренней охраны, подчиненные ВЧК. Еще в 1919 году он перешел на работу в Нижегородскую Чека, где продолжал служить до демобилизации в качестве следователя с 1922 по 1932 г. Когда рабочие местных заводов хлопотали об освобождении викарного епископа **Лаврентия (Князева) Балахниского**, им было отказано. Но владыке Лаврентию передавали столько посылок, что он ими кормил всех заключенных и часть пожирала сами надзиратели. Это увеличило популярность среди заклю-

ченных их митроносного союзника, который по ходившим тогда слухам был расстрелян собственноручно следователем Игнатовым. В 1932 г. этот гнусный палач был командирован на курсы марксизма-ленинизма при ЦК партии, которые окончил в 1934 г. Он состоял в партии с 1924 года. По окончании курсов был партийным организатором Ленинградской фабрики "Госзнак". Через три года стал секретарем Райкома партии в Ленинграде, где ежовщина давала больше возможности "выдвижения" для молодых бессостанных карьеристов: Игнатов помог Жданову состряпать нелепые обвинения на секретаря Обкома М. С. Чудова, на его жену Шапошникову, на председателя Облсполкома Н. П. Комарова, секретарей Обкомов старых подпольщиков Угарова и Б. П. Позерна. Все они были расстреляны, а ныне реабилитированы. Из Ленинграда в конце 1937 г. Игнатов переведен вторым секретарем Обкома в Куйбышев, куда незадолго перед тем был переведен первым секретарем Обкома вставший в опалу у Сталина секретарь ЦК компартии Украины, кандидат в члены политбюро **Павел Петрович Постышев**. Достаточно было нескольких месяцев Игнатову, чтобы набрать "обличительный" материал на Постышева, который в 1938 году был вызван в Москву, арестован и расстрелян после двухлетнего пребывания во внутренней тюрьме на Лубянке. Игнатов таким образом оказался первым секретарем, награжденный местом своей жертвы, кстати сказать, теперь тоже реабилитированный.

В 1939 г. переведен первым секретарем Орловского Обкома, откуда через два года бежал при наступлении германских войск, чтоб из безопасного Горького руководить заброской в Орловскую область советских шпионов, диверсантов и партизан. В 1943 году вернулся в арьергарде советских войск в Орел творить расправу над "коллаборантами". Игнатов оставался в Орле до 1948 года, когда назначен первым секретарем Краснодарского Крайкома. Как известно, летом 1952 г. Сталин поручил Маленкову подобрать новый состав секретарей ЦК и членов политбюро из скромных провинциальных "выдвиженцев" вместо "знавшихся" Молотова, Кагановича, Ворошилова, Микояна, Хрущева, которых решили ликвидировать. Таким путем Маленков с Берней представили новых кандидатов, которые были на 19-м съезде выбраны в президиум и секретариат ЦК. Это были Аристов, Брежнев, Беляев (о смерти которого знает читатель), Игнатов, Игнатьев, Мухомидинов, Пегов, Кириченко, Козлов, Куусинен, Фурцева. Но "старые" сталинцы ликвидировали его самого и удалили в марте 1953 года всех этих выдвиженцев, лишая Берню и Маленкова тех, на кого они могли бы опереться. Игнатов оказался во главе Ленинградского Горкома, но через год переведен в Воронеж, где пробыл всего два года, а оттуда перешел в октябре 1955 г. в Горький, где начал когда-то свою карьеру убийством епископа Лаврентия. Там он пробыл четыре года. Причем 28-го февраля 1956 г. Игнатов вошел в состав созданного Хрущевым под своим председательством Бюро ЦК по РСФСР, куда вошли наряду с сподвижниками Никиты по секретариату ЦК три возглавителя самых многочисленных по количеству членов организаций Российской Федерации: Ленинградской — Козлов, Горьковской — Игнатов и Свердловской — Кириченко. 16-го апреля 1959 г. выбран председателем президиума Верховного Совета РСФСР, будучи с лета 1957 г. членом президиума ЦК за поддержку Хрущева против "блока антипартийцев". В мае 1960 г. назначен заместителем председателя совета министров СССР и председателем Комитета Заготовок, но в 1962 г. снова возвращается на прежний пост председателя президиума Верховного Совета РСФСР, причем на 22-м съезде 1961 г. не был переизбран в президиум ЦК, оставаясь его рядовым членом. Как сказано выше, он 10-го октября приехал в Рим в качестве главы парламентской организации и производил тогда впечатление вполне здорового, скорее, тучного мужчины. Но через месяц с небольшим умер, якобы заболев тяжелой болезнью. Его некролог подписан всеми членами и кандидатами политбюро, секретарями ЦК и 11 другими сарапами — угнетателями народа. Комиссию по похоронам возглавил секретарь ЦК И. В. Капитонов. Медицинское заключение со-

† Участники Российского Народно-Монархического Движения в Австралии с душевной скорбью сообщают о кончине **ВСЕВОЛОДА КОНСТАНТИНОВИЧА ДУБРОВСКОГО** Генерального Секретаря РНМДвижения и Редактора-Издателя газеты "НАША СТРАНА" последовавшей после тяжелой болезни в ночь на 13-е ноября с. г. в г. Буэнос Айрес, Аргентина
Да примет Господь его душу в Селениях Праведных!

Татьяне Владимировне Дубровской
Буэнос Айрес.

ПОЧТОГРАММА

Вместе с Вами тяжело переживаем кончину Всеволода Константиновича. Примите, пожалуйста, наше искреннее соболезнование.

22. 11. 1966 г.

Мельбурн, Австралия.

Е. Фест
А. Фест

Татьяне Владимировне Дубровской
Буэнос Айрес.

ПОЧТОГРАММА

Члены Отдела РНМДвижения в г. Мельбурн, Австралия, выражают Вам свое соболезнование по поводу кончины Всеволода Константиновича.

Спи с миром верный сын России!

Е. Г. Фест, А. Е. Фест, П. Е. Роговой, Л. С. Апанасевич, П. И. Егоров, П. Е. Половинка, Е. С. Виноградова, М. А. Андропов, О. Г. Кобылева, В. Горбачев.

23. 11. 1966 г.

Мельбурн, Австралия

† В воскресенье, 27-го ноября с. г. по случаю кончины **ВСЕВОЛОДА КОНСТАНТИНОВИЧА ДУБРОВСКОГО**

Генерального Секретаря РНМДвижения и Редактора-Издателя газеты "НАША СТРАНА"

В Свято-Покровском Соборе, г. Мельбурн, Австралия, после Божественной Литургии была отслужена панихида по покойному,

о чем сообщает Отдел РНМД в г. Мельбурне

ПОЧТОГРАММА

ГОСПОЖЕ ТАТЬЯНЕ ВЛАДИМИРОВНЕ ДУБРОВСКОЙ,
Редактору Издателю газеты "НАША СТРАНА"

19 ноября/2 декабря 1966 года

Св. Пророка Авдия и Св. Муч. Всеволода.

Глубокоуважаемая и дорогая о Господе
Татьяна Владимировна.

Прошу Вас принять выражение моего сердечного сочувствия в постигшем Вас и всех нас горе — кончине незабвенного и самоотверженного труженика на освобождение и возрождение нашей многострадальной родины — Всеволода Константиновича. Да упокоит его Господь в селениях праведных и да вознаградит его венцом нетленной славы в Своем немеркнущем Царстве за все его труды, скорби и болезни, которые он претерпел на своем патриотическом пути.

Призываю Божие благословение на Ваше мужественное решение исполнить завещание Всеволода Константиновича и продолжать дело издания газеты "НАША СТРАНА". Печатное слово, производимое и распространяемое в истине ради торжества в жизни любви, добра и красоты, является могущественным оружием, которое Вы ныне принимаете в свои руки.

Пусть память о Святой равноапостольной и Великой Княгине Ольге и сонма русских женщин, деятельно и плодотворно участвовавших в строительстве России, вдохновляет Вас трудиться на Вашем трудном поприще.

Помоги Вам Господь не только сохранить "НАШУ СТРАНУ", но и расширить и увеличить ее до размеров, необходимых для плодотворного служения русскому делу при деятельной и жертвенной поддержке Ваших друзей и доброжелателей, в числе коих прошу считать и Вашего усердного богомольца

АРХИЕПИСКОПА НИКОНА

ОБЩЕСТВО ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

выражает свое сердечное сочувствие глубокоуважаемой Татьяне Владимировне и искренне оплакивает смерть своего большого друга

ВСЕВОЛОДА КОНСТАНТИНОВИЧА ДУБРОВСКОГО

общает, что он заболел острым воспалением спинного мозга, вызвавшим паралич нижней половины тела, что осложнилось почечной и сердечно-сосудистой недостаточностью. Вскрытие установило "необратимые изменения спинного мозга и поражения почек, сердца и других внутренних органов". 15-го ноября Гроб был выставлен для прощания в Центральном Доме Советской Армии. В ночь на 16-е состоялась кремация, а 16-го ноября похороны на Красной Площади. Траурный митинг открыл Капитонов, выступали заменивший его во главе Верховного Совета РСФСР В. И. Крестьянников. За ним только один председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промыслов. Под установленный салют артиллерии урна замурована в Кремлевскую стену и закрыта надписью: "Николай Григорьевич Игнатов. 16. 4. 1901 — 14. 11. 1966".
Алексей Ростов

Пост Скриптур. Пока писал настоящую статью, получил не одно выраже-

ние соболезнования по случаю кончины Всеволода Константиновича Дубровского. Позволяю себе привести слова одного из старейших друзей Ив. Лук. Солоневича и близкого друга незабвенного и дорогого Всеволода Константиновича:

"Только что получил извещение о смерти Всеволода Константиновича, извещение, которое мы давно с тревогой ждали и которое показывает, что Татьяна Владимировна не растерялась и, несмотря на тяжелую потерю, осталась на боевом посту. Начинается третий период". Подчеркивая свою веру в дальнейшее будущее нашего Движения и его органа "Нашей Страны", автор письма вносит при этом подписную плату за весь следующий 1967 год. Нам остается лишь призвать народных монархистов и всех верных читателей последовать этому примеру, не дожидаясь выхода следующего номера, под которым не будет подписи нашего долголетнего редактора.

Алексей Ростов

ОТ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ В АМЕРИКЕ

ПОЧТОГРАММА

Т. В. ДУБРОВСКОЙ

Глубокоуважаемая
Татьяна Владимировна!

Просим Вас принять наше глубокое и искреннее соболезнование в постигшей Вас горестной утрате — кончине Вашего мужа.

Нам всегда будет дорога светлая память о Всеволоде Константиновиче, как о безупречно честном, стойком и смелом борце за Россию.

В течение долгих лет изнурявшей его болезни Вы были постоянно, до самой его кончины, возле него, как его добрый Ангел Хранитель. Проявленная Вами исключительная самоотверженность, столь редкая в настоящее время, вызывает чувство нашего глубокого к Вам уважения, в чем и просим Вас принять наши искренние уверения.

Князь С. С. Белосельский
28 ноября 1966, Председатель
Нью-Йорк. А. В. Руммель

Генеральный Секретарь

ПОЧТОГРАММА

Получив печальное извещение о кончине дорогого о Господе Всеволода Константиновича — выражаю свое глубокое соболезнование его доброй супруге Т. В. Дубровской. Записал его имя на 40-дневное поминовение. Пусть Господь Бог упокоит его душу, добрую и самоотверженную со святыми.

Архиепископ Леонтий
Чилийско-Перуанский

Сантьяго, Чили. 20 ноября 1966.

P. S. Пусть Господь подкрепит Вас и не оставит на всех путях жизни Вашей.

ПОЧТОГРАММА

Глубокоуважаемая
Татьяна Владимировна!

От имени нашего Владыки Серафима Епископа Каракасского и Венецуланского от меня — его личного секретаря и от подписчиков и читателей газеты "НАША СТРАНА" — примите наше искреннее соболезнование в постигшем Вас горе!

Мы зорко следили за всеми Вашими извещениями о сердечных припадках у дорогого Всеволода Константиновича и, скажу откровенно, что не верили в такой скорый исход, ибо всегда Вы наделись на милость ВСЕМОГУЩЕГО ТВОРЦА.

Пусть упокоит Милостивый Господь душу новопредставившегося раба Божия **ВСЕВОЛОДА**, а Вам даст сил перенести это тяжелое горе!

Искренне Вам преданный
Секретарь Владыки СЕРАФИМА
Прокопий Шереметьев

25 ноября 1966 г. Каракас, Венецуэла.

ПОЧТОГРАММА ГОСПОЖЕ Т. В. ДУБРОВСКОЙ

Глубокоуважаемая
Татьяна Владимировна!

От имени Российского Монархического Объединения в Австралии приносим наше искреннее и глубокое соболезнование Вам в постигшем Вас тяжелом горе — утрате верного и дорогого Вам Всеволода Константиновича.

Мы с великим сожалением узнали эту печальную весть, т. к. в лице Всеволода Константиновича потеряли стойкого борца за священные идеалы — Веру, Престол и Отечество.

Пройдет лихолетие, воспрянет русский народ и нет сомнения воздаст должное тем, кто не щадя себя служил не за страх, а за совесть своей Великой Родине.

Одним из таких и был Ваш покойный муж Всеволод Константинович.

Желаем Вам от всей души стоически стиснуться к этому жизненному несчастью и с верой в Святую Волю Господа Бога принять ниспосланное Вам испытание.

Примите наши самые наилучшие пожелания успеха на всех путях Вашей жизни.

Искренне уважающие Вас
Полковник А. Стафиевский
Председатель Р. М. О. в Австралии
и Полномочный Представитель
Руководящего Центра О. М. Ф.

Г. Петровец
Генеральный Секретарь
Р. М. О. в Австралии

К ДРУЗЬЯМ

Дорогие Друзья!

До сих пор прибывают от Вас письма-соболезнования. В них я черпаю силу духа для продолжения дела незабвенного Всеволода Константиновича, которому он посвятил всю свою жизнь до последнего вздоха. Мне бесконечно дороги все Ваши строки, пропитанные таким уважением и любовью к моему покойному мужу. Прошу принять мою глубокую благодарность.

За текущую неделю были получены следующие суммы НА РАСХОДЫ ПО ПОГРЕБЕНИЮ:

от Владыки Саввы, епископа Эдмонтонского — 20 дол., от г-жи Степановой — 10 дол., от Н. Пересада — 5 дол., от г-жи Волковой — 10 франков, от г-на Подковникова — 100.00 франков.

ЭТИМИ ВЗНОСАМИ ПОКРЫТЫ ВСЕ РАСХОДЫ ПО ПОГРЕБЕНИЮ.

Последующие взносы-пожертвования записываются в ФОНД НА СООРУЖЕНИЕ ПЛИТЫ И КРЕСТА НА МОГИЛЕ В. К. ДУБРОВСКОГО.

ФОНД НА СООРУЖЕНИЕ ПАМЯТНИКА НА МОГИЛЕ
ВСЕВОЛОДА КОНСТАНТИНОВИЧА
ДУБРОВСКОГО

За текущую неделю были получены следующие суммы: от г-на Полковникова — 150.00 франков, от В. С. — 1.000 песо.

По Подписному Листу № 1 собрано Секретарем Российского Народно-Монархического Движения и представителем г а з е т ы "НАША СТРАНА" Маринсой Сергеевной Кингстон среди подписчиков и членов РНМД: А. Утехин — 5 дол., В. А. К. — 20 долларов, Russian Book Store "Russ" — 50 дол., Михаил Л. — 5 дол., М. Е. Ефременко — 10 дол., Денисовы — 5 дол., А. Кур — 1 дол., В. Буйда — 5 дол., Л. Волжская — 5 дол., М. и Г. Кингстон — 5 дол., Всего собрано М. С. Кингстон — 111 долларов.

Кроме того, получена подписная плата на газету "Наша Страна" на весь 1967 год от Владыки Архиепископа Никона.

Мне хочется сказать, что только благодаря Вашей жертвенной помощи удалось справиться с расходами по погребению и, я надеюсь, удастся соорудить на могиле крест и плиту, отвечающих достоинству покойного. Излишне говорить, что без Вашего участия в этих расходах было бы немисливо расплатиться со всем и мечтать о гранитном кресте и гранитном же борте на могиле. Благодарю Вас, Дорогие Друзья, от всего сердца!
ТАТЬЯНА ДУБРОВСКАЯ.

ПОЧТОГРАММА

Глубокоуважаемая г-жа Дубровская!

Спешу выразить Вам мое искреннее соболезнование по поводу смерти Вашего уважаемого мужа дражайшего Всеволода Константиновича. Смерть его для всех нас знавших его явилась большим ударом. Господь да упокоит его в Царствии Своем. В память его прилагаю чек на 20 дол. Вам лично.

Призываю на Вас Божие благословение и остаюсь Вашим доброжелателем о Господе

Епископ Савва Эдмонтонский
1 декабря 1966
Эдмонтон.

ОТ РУКОВОДЯЩЕГО ЦЕНТРА ОБЩЕРОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ФРОНТА

ПОЧТОГРАММА

Глубокоуважаемая

Татьяна Владимировна,

От имени Фронта и моего лично примите искренние соболезнования и выражения душевной скорби по поводу кончины Всеволода Константиновича. Покойный честно прошел свой жизненный путь патриота и борца за Великую, Державную Россию, как в мундире офицера, так и в скромном штатском платье. Да будет ему чужая земля пухом и да успокоится душа его в селении праведных.

Все мы верим, что со смертью Всеволода Константиновича "Наша Страна" не прекратит своего существования и также рьяно будет служить русским интересам и русскому Монархическому Движению.

Примите, Татьяна Владимировна, уверения в моих совершенных к Вам уважении и преданности
Ал. Волков
28 ноября 1966. Нью Йорк.

Поющие параллели

Святая Русь... Это в пору-то чрезвычайной и пятых колонии, раскнутых по всему свету! Это после истребления 70-80 миллионов ни в чем неповинных людей, планетарного грабежа и разорения, повсеместного разрушения храмов и монастырей, на царских вратах повешенных вверх ногами епископов, дикого глумления над религией!.. Как можно осмелиться произнести эти два слова?

А они все же звучат. Наглость — или самообман? Открытый цинизм — или глупая наивность?.. Даже коммунизм — подумайте! — к о м м у н и з м, величайшую научную доктрину, — и тот изуродовали, присвоили, изнасиловали — и обратили в издевательство над человеком! Что уж может быть ниже, что лучше охарактеризует русского человека!..

За что нас презирают и ненавидят на Западе? За уничтожение миллионов? Их просто не заметили. Не было никаких миллионов. За грабеж? Что вы! У каждого уважающего себя американца имеется какая-нибудь безделушка: древняя икона из древнего русского монастыря, столовый сервиз из царского дворца, портрет русского императора, написанный знаменитым живописцем, или даже одна из царских корон. Камешки из нее, правда, лежат в сейфе другого лица. За разрушение храмов? А эти убогие сооружения ничего другого и не заслуживали. За глумление над религией? — Да мы сами глумимся не меньше большевиков! Время пришло другое, пора отвыкать от всяких суеверий.

Может быть, за косность и необразованность? Помилуйте: ведь мы спутников посылаете вокруг Луны и ввели всеобщее обязательное образование!

Так за что же тогда?.. Отыскать такие следы — долгий и кропотливый труд, и его невозможно изложить в газетной статье. Как из ручного фонарика, я могу лишь бросить узкий луч в окружающую темноту, и из нее явятся пред нами отдельные объекты. Имейте в виду: святость вообще не умеет ненавидеть, а подлинная доблесть не умеет презирать. Презрение к другому — не возвышение, а падение перед ним, — так учит нас Евангелие. Святость просто не приемлет зла, а доблесть сожалеет о низости. Ненавидит и н и з о с т ь и ненавидит она все, возвышающееся над ней. Презирает чванство и лицемерие, а отнюдь не доблесть.

Вот мы и пришли к первоисточнику. Презирает нас не доблесть Запада, а его чванство; ненавидит нас не высший, а низший нас, — ненавидит нас человеческая низость. Кого же она в нас ненавидит? **Святую Русь, господи**, — то трудно уловимое, истинное и чрезвычайно обширное, что и создало в конце концов величайшую Россию.

Лубянка существовала не только у нас: опера “Тоска” написана не русским и не на русскую тему. Варфоломеевская ночь, парижские вакханалии времен революции и пещи Освенцима существовали не в России. Мы неграми не торговали, права первой ночи не имели и не имели низменного удовольствия от быков. У нас не было епископов, которые похвалялись бы тем, что за свою жизнь они сожгли 40.000 еретиков во славу Господа. И подлейшую доктрину коммунизма создали и протаскили в народ не русские и не на русские деньги.

Закон наш начался с Русской П р а в д ы, а не римского п р а в а, — вот где был задан тон всей русской истории. Этого нам Запад никогда не простил и не простит; не простят и те, кто значительно ниже Запада. Как же: мужичка в лаптях, вылезший из лесу и утонувший в навозе, — и вдруг такая возвышенная речь! Да мы...

Но сделать они ничего не смогли, и голос этот неумолчно звучит вот уже 1.000 лет со всех мест необъятной России: из уст князей и царей, иноков, пастьрей, вождей, художников, писателей, простонародья, судей, поэтов и т. д. Он, как птица в клетке, бьется и сейчас в выступлениях советской молодежи, в протесте двух священников, в потаенной Печерке, со стороны эмигрантской прессы. Чем жива эта пресса, что ее двигает? Ведь это же подлинное чудо нашего века! На что она оперлась в своем существовании? На объявления и порнографию? На аршинные заголовки и международные связи телеграфных агентств? На Правду, на поиски правды, которые не прекращал русский народ ни на одну минуту своей жизни. И все это, как резов на камне, запечатлелось в его языке.

П р а в д а, — какое величайшее, многозначительное слово, как много пустило оно корней! Это не оно опирается на право, а право — лишь тогда право, когда в основе своей имеет правду, — “Божескую правду”. Правда, право, правый, правильный, праведник, правило, правитель, правосудие, — несколько десятков слов, опершихся на слово “правда”. Что это значит? А то, что не только в словаре, но и в душе русского че-

ловека оно заняло большое место.

Заглянем в английский словарь, наиболее употребительный на Западе. Там этому слову соответствует слово truth. Сколько же есть от него производных? А вот они: правда, правильный, надежный, доверие, надежда, опека, доверенный, попечитель, член правления, доверять, давать в кредит и “трест”. — Какая узорность смысла, утилитарность его назначения! Характерно: в двух, почти одинаковых по размеру, словарях, русском в 428 и английском в 446 страниц, — этому понятию отведено в русском 34 слова, а в английском — 3!

С О В Е С Т Ь. В русском языке существует полтора десятка слов общего корня, причем особо знаменательно родство двух слов, — совесть и совет, совещание, открывающее нам дверь в широкую концепцию совести, как общенародного сознания.

В английском языке это понятие выражается словом conscience и его производными — совестливый и бессовестный.

Д О Л Г. Опять мы имеем в русском словаре 25 слов общего корня, но широкого диапазона, где долг моральный не отрывается от материального, а затем связывается с пространством и временем: долго и долгий, длинный. В английском языке debt и duty — разные понятия; debt имеет одно производное — debtor — должник; а duty предусматривает по преимуществу всякие служебные, налоговые и т. п. обязанности.

С П Р А В Е Д Л И В О С Т Ь. Как видит читатель, она возникает у нас на основе все того же религиозного понятия о правде; в английском языке это понятие можно выразить тремя словами: 1) justice, которое связано с понятием о суде и судебной процедуре; 2) equity, беспристрастность и 3) fairness — чистота, незапятнанность. Все это — гражданское, бытовое, внерелигиозное.

М И Л О С Т Ь. У нас это слово крепко связано со словом “милый”; отсюда — помиловать, милосердие, милостыня, — целый мир тепла, доброты и задушевности. У англичан слово милость выражается словами favour и grace; первое означает благосклонность, одолжение, пристрастие, помощь; второе — изыскание, благосклонность, приличие, любезность, прощенье, отсрочку долга. Уже по внешности этого слова вы можете видеть, что это — наше слово “грация”.

С В Е Т. “Свете тихий...” С этим словом у нас связано представление о самом главном, обширном и святом в

нашей жизни, о некоей мистической субстанции, дающей нам возможность видеть, познавать, жить и действовать. Цельных два столбца в словаре, заключающих 87 слов, имеются в родственной линии. Здесь святые переплетаются со святыми местами, священник со Святого-ролом, свеча со святостью, светопица со светилом и т. д. Даже самый мир наш мы именуем словом “свет”, поскольку не могли бы знать о нем без света лубянского.

В английском? Light, где понятие о свете переплетается с понятием о легкости. Здесь исписано целых три столбца, относящихся к этому слову; но напрасно мы стали бы искать тут ту глубину или широту, которые сопутствуют слову “свет” в русском языке, — значение его, по преимуществу утилитарное. Свет, лампа, окно, светило, знаменитость, способность, разъяснение; светлый, легкий, рыхлый, незначительный, слабый, пустой и т. д.; и соответствующие всему этому глаголы и сложные слова. Замечательны light fircered, — ловкий, вороватый, и light-headed — легкомысленный.

Подобные параллели можно было бы продолжать долго; но я позволю себе повторить здесь еще только один пример, кажущийся почти анекдотическим, но который имеет глубочайшее, перво-степенное значение для понимания того, как воспринимают мир и как к нему относятся невежественные русские мужчины и культурный Запад. Это — отношение к чистоте, воплощенной в девушке, где духовную чистоту невозможно отделить от телесной. В английском языке слову “девушка” соответствует слово “girl”. Но не пытайтесь их сопоставить: girl может означать и ребенка, и девушку, и проститутку, и сорокалетнюю мать пяти-шестерых детей. Некое “оно”, удобное при всяком случае. Мы при виде девушки радуемся и ликуем, полные благодарения: дева, девушка, девица, девочка, девчурка, девченка, девонька, девуля, деваха. Лбется, поет и сверкает то ли торжественный гимн, то ли оглушающий водопад. Русские девушки! Понимаете ли вы его значение?.. И только одно слово — девка — служит выражением беспутности и нечистоты; но и его шуточно-фамильярно можно приложить даже к маленькой, но шустрой девочке: “ну и девка!” — столь облагораживающее основное слово.

Вот вам, читатель, маленькая калиточка. Отворите ее, — и вы со спокойной гордостью можете войти в тот благоуханный сад — ваш сад, — который называется Святой Русью. П. Панин

ЛИТЕРАТУРНЫЙ ПОДВАЛ

Н. Кусаков

СТАРИНА

Рассказ

(Продолжение. Начало см. в №№ 875 и 877)

И вспомнилась случайная встреча в поезде. Встречный ехал из концлагерной ссылки. Разговорились, когда случилось остаться с глазу на глаз, вышедши в тамбур покурить. Встречный рассказывал: в Бутырках, в бане на стене выцарапано ногтем, —

Входящий сюда, не грусти.
Уходящий отсюда, не радуйся.
Кто не был здесь, тот будет.
Кто был, тот не забудет.

Черный потолок комнаты медленно, но неуклонно опускался, и надо было спешно искать выхода. А выхода не было. Разве что вот так?..

Он стал перебирать в памяти лица бойцов, с которыми сдружился в кружке балабачников. Стал соображать, кого бы как можно характеризовать, дав непробойно положительные характеристики. Вот этот: Сын рабочего и двух крестьянок. Так бывало говорили... Или наоборот?.. А вот этот — больше всего любит Сталина и производственный план, — а этот...

Но не проведешь Коновалова. Да и куда денешься? Даже за самыми пролетарскими чертами были данные, чтобы пришить дело, а где есть дело, там есть и срок.

Слово и дело. Слово и дело. Слово и дело.

А потолок все ниже и ниже.

Дело. Дело. Дело. Дело.

Каждому гражданину можно пришить дело.

А как было у нас в школе? Очень просто. Варенька пришла и сказала, что во всем городе папок для дел нет. Значит нельзя и дел завести. Надо искать другие формы учета успеваемости.

“Вот вы, Варенька, и позаботьтесь”.

А Вареньке доверять можно?..

У Вареньки улыбка такая светлая. Такая лас-

ковая, а папок для дел в городе в продаже нет.

Варенька. Варенька. Варенька. Варенька.

И под звуки мелодии старой

Чуть колыхнется бант голубой.

И была ночь.

И было утро.

И был день...

ГЛАВА III

В КЛУБНОЙ КОМНАТЕ

Когда в военном городке кончалось служебное время и до отбоя оставался свободный час, тогда в клубном помещении происходили сыгровки кружка балабачников, а поскольку кружок готовил специальную программу к празднованию дня Сталинской конституции, то ст. лейтенанту Волокову, под личную ответственность было дано разрешение продолжать занятия еще и дополнительный час.

Чтобы проникнуть в клубную комнату, надо было пройти зрительный зал, он же зал торжественных собраний, надо было подняться по ступенькам на сцену, пробраться за кулисы, .. от них пахло пылью. Особенный запах кулис.

Потом надо пройти узеньким коридорчиком, и там есть небольшая дверь. Тут комната, которую себе завоевал Савельев. Он в гражданской жизни был музыкальным мастером, и его назначили быть завклубом с тем, чтобы он смотрел также и за музыкальным инструментом. И Савельев тут устроился, как дома. Поставил себе койку, устроил мастерскую, приспособил станочек, чтобы, если понадобится, переключать инструменты. Все, как надо. И ему тут было хорошо. Пахло столярным клеем. По стенам висели балабайки, гитары, домры и мандолины. На полочке была пачка нот, ну и пр.

Кроме всего Савельев среди бойцов был в роте известен стихами, которые писал. Стихи были по большей части подражаниями, но несмотря на недостаточную их зрелость, несмотря на то, что в них много было доморожденного, они очень нравились обычным слушателям Савельева. От них ускользало то, что замечало критическое ухо Волокова. Ребята часто просили Савельева почитать стихи и Волоков не запрещал. Зачем? Особенно трогатель-

ли ребят стихи про любовь, про сирень, про нежную тишину.

В нашем маленьком городе,

В аромате сирени

Средь разросшихся буйно

Зеленых ветвей, —

Когда звезды мерцают,

Когда светится месяц,

Темной ночью июньской

Поет соловей.

В нашем маленьком городе,

В эти летние ночи,

Когда трелями сыпал

В тиши соловей, —

Я глядеться любил

В твои ясные очи,

Без конца любовался

Улыбкой твоей.

Но теперь в нашем городе,

Где зеленые ветви,

У скрипучей калитки

Ты осталась одна, —

И меня вспоминая,

Ты, в мечты погружаясь

Сидишь у окна.

Я хочу, чтоб как прежде,

В нашем маленьком городе,

Теплым вечером летним

Меня встретила ты, —

И тогда, средь ветвей,

В аромате сирени

Совершились бы наши

С тобой мечты.

Вот в таком примитивном духе обычно звучали Савельевские стихи, имевшие непреодолимую притягательную силу среди простых слушателей, и Савельев охотно занимал ребят чтением.

А еще была тут печка и в клубной комнате были свои ребята, которые с кухни приносили хлеб, сахар, чай на заварку, а иной раз даже и консервы, если удавалось стащить из складских неприкосновенных запасов. А то просто можно было

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЕПИСКОП МИХАИЛ

Нам пишут из Нью-Йорка: Собор Епископов русской православной митрополитии в Америке, не входящей в состав Русской Зарубежной Церкви, освободил в октябре с. г. епископа Михаила (Дикого) от управления приходом этой митрополитии в Южной Америке. Епископ Михаил не подчинился этому постановлению.

Вследствие этого, Собор Епископов постановил в ноябре предать его церковному суду и запретить в священнослужении впредь до решения этого суда.

В. Я. ТАРСИС

Нам пишут из Сан-Франциско: "Русская Жизнь" отозвалась критически о литературном вечере В. Я. Тарсиса, состоявшемся в Русском Центре в Сан-Франциско. Появившаяся в названной газете статья об этом выступлении В. Я. Тарсиса подписана помощницей редактора "Русской Жизни" Ириной Обухович.

"Гвоздем этого вечера — сказано в ее статье — был не тот, из-за которого вечер был устроен, а К. Болдырев", который, вместо краткого вступительного слова, объявленного в программе, "про-

чел настоящую лекцию о том движении внутреннего сопротивления, которое охватывает широкие круги советской интеллигенции и находит свое выражение в произведениях советских писателей и поэтов".

Отметив затем равнодушие значительной части русской колонии в Сан-Франциско к В. Я. Тарсису и ее отсутствие на литературном вечере, устроенном представительством журнала "Грани", И. Обухович назвала "нагроможденностью трескучих фраз" прочитанные В. Я. Тарсисом отрывки его произведений.

"Последняя часть выступления В. Тарсиса — написала она — была посвящена вопросам и ответам и тут тоже получилась большая несурзность... К. Болдырев старательно подчеркивал, что В. Тарсис не политик, что политика его никогда не интересовала и он в нее никогда не углублялся и, вдруг, В. Тарсис сам заявил, что он был душой и чуть ли не центром движения внутреннего сопротивления".

В заключение И. Обухович выразила уверенность в том, что Тарсис не сделает литературной карьеры за границей потому, что "его произведения, из-за напыщенности и трескучести его фразеологии, непередадимы на иностранные языки".

ДЕЛО ГОЛЕНЕВСКОГО

Нам пишут из Нью-Йорка:

Американское издательство Дэвин-Эйдер в Нью-Йорке выпустило на английском языке книгу журналиста Гая Ричардса "Царственный агент". Автор этой книги давно поддерживает притязания Голенецкого и опубликовал о нем в 1964 году несколько статей в американской прессе.

Его книга направлена, главным образом, против центрального разведывательного управления в Вашингтоне. Ричардс обвиняет это учреждение в том, что оно скрыло от общественного мнения сведения, сообщенные Голенецким об американских гражданах, якобы состоящих советскими агентами, и о том, что Голенецкий, в действительности, сын Императора Николая II. Ричардс настаивает на том, чтобы дело Голенецкого было расследовано Конгрессом и чтобы Конгресс потребовал от центрального разведки выдачи находящихся в ее распоряжении "доказательств" царственного происхождения самозванца.

В одной из глав своей книги Ричардс описал предшествовавшие венчанию Голенецкого встречи самозванца с протопресвитером о. Георгием Граббе и его зятем, В. А. Шинковым, а также и само венчание. В книге есть упоминание и

об архиве покойного Б. Л. Бразоля, в котором сторонники самозванца якобы обнаружили записку Императора Николая II Императору Вильгельму II, написанную в 1919 году, то есть после Екатеринбургского царевубийства.

Книга Ричардса производит впечатление попытки использовать дело Голенецкого для нанесения удара по американским разведывательным учреждениям, которые Ричардс обвиняет в попустительстве советским агентам. Появление этой книги создало в деле самозванца новый этап.

ГОДОВЩИНА РАССТРЕЛА ГУМИЛЕВА

Нам пишут из Нью-Йорка:

Общество им. А. С. Пушкина в Нью-Йорке отметило 45-ую годовщину расстрела Н. С. Гумилева большевиками литературным собранием, посвященным его памяти.

Председатель Общества Г. В. Месняев прочитал доклад о Н. С. Гумилеве, как поэте и человеке. Иван Елагин продекламровал несколько стихотворений Гумилева, а Нонна Белафина — посвященные памяти расстрелянного поэта стихотворения Д. Кленовского, Н. Моршенина, И. Одоевцевой и свое собственное.

Романсы на слова Гумилева, специально написанные для этого собрания композитором Э. Р. Зубкович, были спеты К. М. Москаленко.

А. Л. ТОЛСТАЯ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Группа т. н. американских либералов, созданная инициативной группой, в которую вошли сенатор Павел Х. Дуглас, глава американских профессиональных союзов Джордж Минни, издатель Сол Штейн и профессор Весли Р. Фишел, Франк Н. Трэгер и Бертрам Д. Вольф, опубликовала в "Нью-Йорк Таймс" поданное 150-ю представителями американской интеллигенции заявление, протестующее против возможности установления дипломатических отношений между Соединенными Штатами и коммунистическим Китаем и против вхождения красного Китая в Объединенные Штаты.

Написав, что они всегда поддерживали либеральное законодательство, в частности в вопросе о расовом равноправии, считают себя сторонниками свободы слова, врагами диктатур и противниками агрессии, авторы заявления, которое "Нью-Йорк Таймс" напечатал в виде занимающего целую страницу объявления, указали на то, что вступление красного Китая в Объединенные Штаты и признание его коммунистического ре-

ОТ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ

18-го ноября с. г. состоялось очередное заседание Правления и Совета Директоров Представительства Российских Эмигрантов в Америке совместно с Правлением Российского Зарубежного Представительства.

В числе прочих вопросов, на заседании обсуждалось возобновление деятельности Политической Комиссии Представительства и кооптации в ее состав представителей русской молодежи. На участие в работе этой комиссии уже получено согласие группы русских молодых людей, желающих присоединиться к активной антикоммунистической деятельности.

Кроме того, на заседании рассматривался вопрос о борьбе с коммунистической пропагандой, направленной на разложение эмиграции и было постановлено направить на эту борьбу деятельность Политической Комиссии Представительства.

Князь С. С. Белосельский
Председатель
А. В. Руммель
Генеральный Секретарь

MAP ДЕЛ ПЛАТА
CALLE OLAVARRIA 2747
T. E. 23888

Сдаются комнаты и кровати для отдыха от 1-го декабря 1966 г. до 1-го апреля 1967 г.
4 1/2 квартала от пляжа Бристоль.
Справки по тел. 86-3858 по будням дням после 8 час. вч. и по воскресеньям — целый день.

Во избежание затруднений при получении денег в Буэнос-Айресе, просим подписную плату — почтовые переводы и чеки — направлять исключительно по адресу:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

жима Соединенными Штатами были бы "на радостях агрессии".

Вместе со многими известными американскими либералами, это заявление подписали А. Л. Толстая и профессор Пенсильванского университета в Филадельфии Игорь Копытов.

Тот же "Нью-Йорк Таймс" сообщил, что А. Л. Толстая присутствовала, в числе других 1500 человек, на литературном вечере советского поэта Евгения Евушеники, состоявшемся в Принстонском университете в Нью-Джерси.

выпросить. Довольно было сказать, что для старшего лейтенанта Волокова. Он пользовался исключительной популярностью. Таким образом, когда шла сыровка, то кипятился здоровенный чайник и в перерывы пили чай. Горячий! Крепкий! С ломтем черного хлеба. Удивительно было вкусно.

Оркестр составилась небольшой, но дружный и особенностью его была именно атмосфера дружественности, от которой в клубной комнате создавалось легкое настроение, дышалось легко и забывалась казарменная скука.

Беседа тут шла от сердца к сердцу. Вспоминали жизнь на воле, семью, говорили о пережитых приключениях, время от времени слышались нескромные шуточки, а то вдруг, по неожиданному нашему настроению, утешали себя воспоминаниями детства, передавали друг другу наставления, когда-то полученные от родителей, а иной раз говорили и о делах сердечных, вспоминая подруг, оставшихся дома. И все время курили. Папирос было без конца. Трофейные. Назывались "Махорковые". Только непривычно было, что они без мундштука. Нечто вроде дружбы вскоре связало собиравшихся здесь музыкантов и может быть именно ради нее, а не ради музыки, они так охотно собирались на репетиции, которые называли "сырковками".

Кроме Савельева и Волокова тут было несколько постоянных участников, причем каждый из них приносил свое личное, в результате чего и создавался ансамбль не только музыкального кружка, но просто человеческого содружества. Был тут пожилой домрач Бородаев, был желторотый грузин Демурян из Киева, и балалаечник Бечевкин из под Смоленска, и еще мандолинист Дядя из Гайсины... Дядя был замечательным тем, что пользуясь во всех случаях жизни исключительно одним только украинским языком, на вопрос о национальности он неизменно отвечал: "Русский". Писаря по этому поводу много шутили. Еще был тут барабанщик Зяпка Раскин, сын малаховского раввина. Он постоянно бредил воспоминаниями о Москве.

Всех впрочем не опишешь. Надобно только не забыть Илюшку Пименова, русого северянину с Мезени.

Он пришел в клубную комнату по личному тяготению к лейтенанту Волокову. Надежды, что сможет играть на балалайке, но не вышло. Его ждало изгнание из струнного кружка, но он успел расположить к себе всех то приветливым словом, то готовностью услужить, то любопытными рассказами о быте северного крестьянства, столь мало знакомом южанам, которых здесь было большинство. Дядя считал рассказы про белые ночи делом невозможным:

— Та хитба ж це може бути?

А Пименов поймал одного рассказчика на таком несоответствии:

— Пстой, пстой! — заторопился он. — Ты говоришь коней-то в ночное лето выгнал. Ну ладно. Только почему ж тебя тогда ночь темной-то оказалась? Разве летом темные ночи бывают?

Волоков решил оставить Пименова свершителем балалаечником с обязанностью следить за кипятком, чаем и сахаром, и по этому случаю Илюш Пименову он и дал легко принявшееся прозвище: "Нач-чайник над сахаром".

Пименов крепко дорожил правом проводить свободный вечерний час в клубной комнате с музыкантами и считать себя принадлежащим к ним, и нерушимо соблюдал свои обязанности. Поэтому к любому перерыву, когда откладывались инструменты и вокруг музыкального исполнения завязывалась беседа, чайник неизменно бывал полон, вода в нем кипела и Пименов приглашал:

"Пожалуйста-ко, ребятки! Пожалуйте!"

По началу Волокову пришлось положить немало труда на музыкальную работу, так как мало кто умел здесь читать ноты, и чтобы достичь желаемой чистоты исполнения надо было проявить много терпения. Волоков не мог оставить без окончательной отделки даже и самые примитивные вещи. Труд и терпение оправдались и теперь он и его музыканты вполне понимали друг друга, природные дарования делали свое дело и репертуар от начала до конца блистал точной слаженностью, которой мог бы позавидовать любой настоящий хор балалаечников.

В качестве сольного номера Волоков на гитаре играл знаменитую Ребиковскую "Елочку", оркестром же, кроме обязательного "Интернациона-

ла" и гимна партии Ленина-Сталина, исполнялись и "Светит месяц", и "То не ветер ветку клонит", и песни Дунаевского из кино-фильмов, и "Три танкиста", и, разумеется, звучащая тогда на устах у всех песенка про "Катюшу". Всего вспомнить даже и невозможно.

Труд подготовки теперь уже был позади, сыровка шла легко, словно по маслу. Волокову оставалось только наблюдать такт, что он и делал то помехивая грифом гитары, то рукою указывая исполнителям большую силу звука. Но мысль его была занята другим, и он по очереди пытливо всматривался в лица своих музыкантов.

Его свершила все та же тяжелая дума. Он был обязан дать секретную информацию о проявлении случаев антисоветских настроений среди бойцов. Обстановка тут располагала к откровенности. На это именно Коновалов и рассчитывал. Ст. лейтенанту Волокову о бойцах было известно многое, чего не должен был бы знать Особый Отдел. То случайные замечания, то невольный взгляд, то неожиданно вырвавшийся вздох... разве они не давали оснований для заключения о внутреннем настроении? И если покопаться, то все эти вот простые ребята представляли собою людей в большей то в меньшей мере обиженных советской властью. Копни здесь поглубже чекнистой лопатой, так тут при волье! Можно сажать, сажать и сажать. Больше бы дело можно составить. Не об этом ли мечтал Коновалов? Были тут и физические обиды, нанесенные советской властью, было и моральное оскорбление. Да и сам он, лейтенант Волоков, разве не чувствовал обиды той ночи, когда мать только смертью спаслась от тюрьмы, от мучительного опыта ссылки или концлагеря? А разве ежовщина кончилась?

Глаза его скользили по лицам бойцов. Вот тот хитрит, скрывая, что отец бежал из деревни, спасаясь от раскулачивания. Все бросила семья, только такой ценой живы остались и свободы не лишились. Скрывает, хитрит, протест, а все равно проговаривается. Вот у этого отцовскую мастерскую закрыли, задавали налоги!; семью по миру пустили, у этого отца из почтенного раввина превратили в сторожа при спортивном клубе, а тот?..

(Продолжение следует)

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНЫХ СТРОК

Скопившиеся газеты при полном просмотре принесли целый ворох впечатлений. Маленькая заметка из английского медицинского журнала "Лансет" однако, заставила отставить все другие темы. Приходим к вопросу, по которому материальная культура не имеет никакого ответа. Предложим его вниманию читателя, больше всего для раздумья. А подумайте есть о чем, особенно теперь, когда человек уже хватается за звезды и мнит себя победителем мира и владыкой природы.

Обратите внимание на то, что заметка вышла на страницах медицинского журнала. Здесь было опубликовано немало новостей об открытиях, спасших жизнь миллионам людей. То, что казалось удивительным в прошлом веке, теперь уже знает любой школьник, и ни прививками, ни дезинфекцией сегодня никого уже не удивит. Медицина спасает жизнь. Но время идет и теперь забота медицины оказывается направленной в прямо противоположную сторону. С устранением смертности, приходится бороться против рождаемости. Д-р Теодор Фокс пишет, что если не будут приняты срочные меры борьбы с рождаемостью, то мир окажется перед угрозой нового потопа: он будет затоплен человечеством и оно окажется перед угрозой войн, нищеты, голода и других страданий. За прошедшие миллионы лет земля заполнялась людьми. Их стало 3400 миллионов. Эта цифра удвоится в течение ближайших 34 лет. Д-р Фокс в страхе. Он призывает ко всевозможным средствам борьбы с рождаемостью, вплоть до учреждения специальных налогов на многодетных родителей! Не дивно ли? Подлинно: стоит человеку преодолеть одну проблему природы, как на ее месте вырастает две.

Но это — проблема, как говорится, дальнего прицела. Более близкие вызвали более крупные заглавия в газетах. Среди них первое место заняла тревога по поводу выхода в свет Германской Национально-Демократической Партии. Перепуг ужасный! В Брюсселе союз еврейских студентов вынес резолюцию, — просить Зап. Германское правительство, чтобы НДП была поставлена вне закона. В Гамбурге организуется союз молодежи, "Акционсгруппе", для борьбы против нео-нацизма.

В то же время в Зап. Германии произошла перемена правительства. На место ушедшего в отставку Людвига Эрхарда, канцлером оказывается теперь член христианско-демократической партии, Курт Георг Кизингер. Ему 62 года. Он организует христианско-демократическо-социалистическое коалиционное правительство. Бывший глава Зап. Берлина, социалист Вилли Брандт, будет у Кизингера министром иностранных дел, а министром финансов друг де Голля — Франц Иосиф Штраус. Насколько это удивляет и заинтересованные стороны, сегодня не видно. Очевидно, партия НДП будет закрыта, но пока это не произойдет, немало тревоги придется пережить людям.

Советский премьер А. Косыгин сейчас визитирует у де Голля. Принимают его, конечно, не по-пролетарски. Он окружен роскошью и почетом. Поднесли ему медаль Сорбонны, пригласили повсюду и везде, и он выступал с речами. Повторять всего невозможно, но не пройдем мимо удивительной бестактности, какую мы назвали бы большевистским хамством, если бы речь не шла о премьер-министре страны, являющейся членом Организации Объединенных Наций.

Возмущенный выходом на поверхность партии Национальной Демократии в Зап. Германии, А. Косыгин из Парижа громил "силы фашизма, готовые поднять голову, хотя они и были разбиты на поле военных действий", предупреждал весь мир об опасности фашизма, стремящегося к пересмотру границ, установленных после войны 1939-45 гг. "Требования о пересмотре послевоенных гра-

ниц, связанные с претензией получить атомное оружие, служат угрозой равновесию сил в мире в Европе", — говорил он. Читай: Единой Германии не бывать! Такова воля победителей.

Остается очень пожалеть, что наша чернильница является единственной, замечательной, что слова о послевоенных границах произносятся поблизости от Берлинской стены, где чуть не ежедневно гибнут люди, стремящиеся вон из большевистского ада.

Точкой опоры послевоенного равновесия действительно является Берлинская стена со всеми ее привходящими обстоятельствами, как согласно Западу на кровавую власть на Востоке и как наглая ложь, кричащая о демократических свободах, господствующих там, где свобода подавлена вот уже пятьдесят лет.

Не посиделось в Москве и Брежневу. Он занимается объездом "братских социалистических республик". Здесь, то в Сфин, то в Будапеште, он выступает под сенью гигантских портретов шпона Германского Ген. Штаба, — Ленина, измышляет марксистские теоретические темы и направляет путь партии ко всемирному конгрессу, на котором, де, коммунисты, должны будут изгладить свои противоречия, главным из которых является по мнению китайцев: ревизионизм московских большевиков, а по мнению последних — уклонение и извращение марксизма со стороны пекинских большевиков. Но было бы наивно думать, что их ссора вызвана теоретическими глубинами марксизма. Дело просто: происходит борьба за власть. До сих пор у сил революции было два крыла: капитерн и коминтерн. Они "уравнивали" свои силы по Берлинской стене. Теперь является новая сила: панмонголизм. Историю не остановишь.

Военные действия во Вьетнаме продолжают так же точно, как они шли. Однако, появилась новая нотка. Она дает понять, что обе стороны поняли, что другая не уступит. Исходя из этого обе стороны начинают вести к решению военой задачи путем забвения, если так можно выразиться. Сейчас идет только к тому, чтобы учредить перемирие на Рождественские дни, и Генри Кэйбот Лодж уже сделал заявление (правда, междустрочное), что война во Вьетнаме так сказать рассосется и забудется.

Страстные голоса московских обвинителей Америки по поводу жестокостей во Вьетнаме, смолкают. Униженный хор советской печати снова берется за Китай. Говорят, будто бы весь аппарат агитпропа теперь брошен на полуофициальные собрания, где "добровольно собравшимся" гражданам рассказывают о случаях нарушения дальневосточной границы отрядами китайской красной армии. Народ призывается крепить оборону и большевистский агитпроп напоминает русским о "желтой опасности" и о том, что между Китайской ССР и СССР пролегает самая длинная в мире сухопутная граница, которая, к тому же плохо защищена.

А сам Китай продолжает бряцать оружием. Усиление армии выражается в том, что усилен ее политический аппарат. Поговаривают о том, будто бы Мао

ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ РУССКИХ СКАУТОВ (НОРС)

9 января 1967 г. русские скауты уезжают в свой 1-й в сезоне летний лагерь в окрестках г. Лухан. Лагерь продлится 3 недели. Стоимость лагеря 200 песо в день. — Непумшим скидка.

В начале месяца февраля русские скауты уезжают во второй лагерь в Барилоче. Все сведения можно получить у скаутских руководителей или письменно по адресу:

с. Anchorena 253, Temperley, F.N.G.R. а также по телефону — 243-1170 ежедневно и 97-0447 — по вторникам и пятницам от 19 до 22 часов.

ОТ ЦЕНТРА РУССКИХ БЕЛЫХ ПАМЯТИ ПАВШИХ В БОРЬБЕ С КОММУНИЗМОМ В ВЬЕТНАМЕ

В воскресенье, 18 декабря, в 16 часов в помещении Центра Русских Белых в Аргентине состоится большое собрание, посвященное памяти воинов, павших в борьбе с коммунизмом в Южном Вьетнаме и китайцев, павших в своей героической борьбе с Красным Китаем.

В конце собрания показан будет фильм с театра войны в Южном Вьетнаме.

На Собрание ожидается представитель дипломатического корпуса. Собрание будет снято для передачи по телевизии. Вход свободный.

Устроители собрания: Союз Демократических Антисоциалистических Организаций (УДЕА), Аргентинский Антисоциалистический Демократический Центр (КАДЕ), Центр Социальных Исследований, им. Иоанна 23-го, Латинско-Американский Антисоциалистический Фронт (ФАА), Центр Русских Белых в Аргентине.

вытесняют, будто бы его место успешно стремится занять Линь Шао, но в этом — преувеличение и неумение разгадывать большевистские маневры. Что Мао состарился, это верно, но теперь он будет действовать через своих людей: того же Линя и через свою жену, Чжанг Чинг. Она уже получила повышение и притом чрезвычайно значительное: она назначена советником политотдела всей Китайской Народной Армии. Фактически она — главный комиссар армии. Это не фунт прелого пшма! И она уже себя зарекомендовала решительным заявлением, требующим углубления чистки.

У китайцев пример перед глазами. Мы помним, как в 1930 году Сталин занимался чисткой совпартата! И леса не рубил, а щепки во все стороны летели! А что народу погубило... Боже, Боже.

Всемирные обозреватели гадают на кофейной гуще, обдумывая: кто же займет главнокомандный пост в Китае?.. а Китаю все равно. Страна потихоньку готовится к взрыву водородной бомбы. Английская разведка полагает, что этот взрыв произойдет в 1968 году. Мао-Цзе Дуну, видно, удалось снапать крепкое ядро; группу людей единой волей стоящих у власти.

В Организации Объединенных Наций произошло два важных события. Одно состоит в том, что У-Тхант снова избран на новый срок, т. е. до 31 декабря 1971 года. Принимая новое единогласное избрание, У-Тхант снова говорил о том, как он готов полагать живот на алтарь

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
MONROE 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES (30)
T. E. 52-7426

дела мира во всем мире. О том, что ему довольно безразлично, что происходит в этом всем мире, думают большевики ською жертву, или не думат, и насколько их конституция расходится с практикой ее применения... об этом У-Тхант не говорил. А было бы интересно, если бы он вдруг заинтересовался вопросом разрыва между текстом Сталинской Конституции и практикой ее применения.

Другое событие в ООН это то, что снова забаллотировали вступление Красного Китая. В шестнадцатый раз. Интересно знать, на каком разе Красный Китай будет принят в ООН, и какие красновардеицы будут его там представлять. Не те ли самые, что водили голых профессоров вокруг университета?

Впрочем, кто это все может знать? Мы пытаемся проникнуть в суть хода событий во Вьетнаме, но неизбежно наткнемся на что-то, чего широкая печать не дооценивает. И вспоминается, как в дни войны 1939-45 годов жители Южной Америки не знали ни-че-го решительно о том, что советская армия рассыпалась при встрече с немцами, а солдаты перебежали к немцам из-за страшной ненависти русских людей к большевизму. Как жители Южной Америки тогда не знали многого, так и мы сейчас тоже о многом не слышали. Очевидно печать не договаривает. Когда-то, может быть, кто-то доживет и узнает, как теперь приходится узнавать о делах давно минувших дней, факты, в свое время до читателя не дошедшие.

Сравнилось 25 лет со дня потопления японцами американской эскадры в Жемчужной гавани. Это было 7 декабря 1941 года. Америка тотчас же объявила войну Японии, чем Германия оказалась втянутой в войну против Америки, ибо она была в союзе с Японией.

Вспоминая о том, как был поражен Перль-Гарборским известием Фр. Д. Рузвельт, о его тогдашней речи в Конгрессе, о силе вдохновения, которое Рузвельт дал Америке для несения тяготы борьбы в борьбе за справедливость — посвящено немало трогательных строк.

А рядом приоткрылась заметка в несколько строк, говорящая о защите контр-адмирала Хузбанда Э. Киммеля от возведенной на него клеветы. Сейчас ему 84 года. 25 лет назад он был вторым по значению человеком в Американском флоте. За поражение в Жемчужной гавани его разжаловали и выгнали из флота, и теперь он заявляет: "Из меня сделали козла отпущения. Я все равно выведу их на чистую воду". На вопрос о том, кто же это "Они?", он отвечает: "Рузвельт и Маршалл". По заявлению контр-адмирала Киммеля, Рузвельт распорядился, чтобы все сведения о передвижении японского флота передавались Маршаллу, а Маршаллу Рузвельт приказал, — хранить эти сведения у себя и не давать о них знать в штаб флота Жемчужной гавани.

"Это все Рузвельтова работа!" — говорит адм. Киммель, вспоминая начало войны Америки против Японии. Хотя он сам говорит, что все инкриминирующие документы были уничтожены, он обещает вскоре выпустить книгу для своего оправдания. Если верить адм. Киммелю, то мы будем поставлены перед фактом, что Рузвельт был предателем Америки, поджигателем войны и проч. и проч., и что ореолом демократической святости он окружен только за то, что победителей не судят.

Это конечно, постольку, поскольку имеется суд земной, а М. Ю. Лермонтов писал:

— "Но есть, есть Божий Суд, наперсники разврата!"

Кто прав из них, а кто неправ, — судить не нам. А только все же было бы интересно знать, что будет писаться о Вьетнаме через 25 лет.

Наблюдатель

ЦЕНТР РУССКИХ БЕЛЫХ

(Карлос Кальво 2851, тел. 97-0447)
В субботу 7-го января 1967 года на 1-й день праздника
Рождества Христова будет устроена

Е Л К А

Запись на елку до 1-го января производит: Центр Русских Белых от 19 до 20 часов, по вторникам и пятницам, церковный староста в церкви на Бразиль и на Диаманте, О. В. Милутинович в Кильмесе (Русский поселок), Н. И. Федоров — В. Бажестер, Дом Инвалидов, О. Ф. Седяревич — церковь в Темперлее и в книжном киоске при Кафедральном Соборе
В программе: детские игры, хороводы, пение, музыка, чтение стихов, балет и угощение детей.

Начало в 15 час. Вход для детей бесплатный. Для взрослых вход 100 песо.

В субботу, 7-го января 1967 года, в первый день Рождества Христова
в Центре Русских Белых в Аргентине устраивает

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ БАЛ

Национальная Организация Русских Скаутов
ТАНЦЫ ЛОТЕРЕЯ

Обильный дешевый буфет
Входная плата — 200 песо. Учащаяся молодежь — 100 песо
Столики заблаговременно заказывать по телефону 97-0447
или у гг. членов Правления ЦРБ. НАЧАЛО В 21 ЧАС.

Розыски

Аленушка и Туха разыскивают врача Володю Самойловича (47 л.). Писать по адресу:

H. Kulik, 158 Delmont Av. Worcester
Mass. 01604. U. S. A.